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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil e vinte 
e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 09hl6 (nove horas e dezesseis minutos) do dia 20 (vinte) de janeiro de 2023 
(dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, 
estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; 
Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar -  
Primeiro Secretário; Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário; José 
Laureno Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos Santos, Roberto Simão da 
Silva, Maria Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro, 
Francisco Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo e Ana Virgínia Ribeiro de 
Oliveira. AUSENTE: Francisco Auricélio Vieira. Conforme o parágrafo segundo do 
Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, 
salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: O Presidente cumprimentou a todos, declarou aberta a sessão e passou 
a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 
02/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de 
reajuste salarial aos servidores públicos municipais ocupantes dos cargos de professores 
efetivos da rede municipal de ensino, atualiza tabela vencimental e adota outras 
providências. Projeto de Lei n° 03/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  
Dispõe sobre a redução de carga horária do servidor público municipal, que seja pai ou 
mãe, tutor ou responsável legal de pessoas com necessidades especiais. Projeto de Lçi 
n° 04/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a criação de 
cargos para efetivação do Programa Criança Feliz do Ministério do Desenvolvimento 
Social e autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público, por prazo 
determinado, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 05/2023 -  Iniciativa do 
vereador Francisco Fernandes dos Santos -  Dispõe sobre a contratação de artistas locais 
para apresentação em shows, exposições e eventos artísticos culturais, musicais e 
similares do município de Mauriti (Lei Evaldo Henrique) e dá outras providências. 
Projeto de Lei n° 06/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei 
Municipal n° 1.144/2013 e adota outras providências. Projeto de Lei n° 07/2023 -  
Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a autorização ao chefe do 
Poder Executivo para conceder reajuste salarial aos servidores públicos municipais de 
Mauriti, que percebem seus vencimentos amparados no piso nacional de salários e adota 
outras providências. Projeto de Lei n° 08/2023 -  Iniciativa do vereador Antônio 
Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos 
bancários instalarem bebedouros com água potável a seus clientes e usuários de seus 
serviços, nas agências localizadas no município de Mauriti. Projeto de Indicação n° 
01/2023 -  Iniciativa do vereador Francisco Fernandes dos Santos -  Dispõe sobre o 

..ensino de música nas escolas municipais de Mauriti e dá outras providências. Projeto de
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Resolução n° 01/2023 -  Iniciativa da Mesa Diretora -  Dispõe sobre a concessão de 
reajuste geral anual aos servidores da Câmara Municipal de Mauriti, altera o anexo n° 
03 da Resolução n° 04/2009 dá outras providências. Ofício n° 07/2023 da Seeretam7 
Municipal de Saúde em resposta ao Ofício n° 882/2022. Informa que a Vigilância 
Epidemiológica em Saúde tem realizado reuniões, alinhamentos, fluxos e ações 
educativas para minimizar a disseminação da Covidl9 no município. Ofício n° 06/2023 
da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao Ofício n° 875/2022. Informa que o 
Caps II tem buscado desenvolver o Projeto Tibum, terá seu início após a chegada dos 
materiais de uso individual de cada assistido. ORDEM DO DIA: O Presidente passou a 
palavra ao Io secretário para leitura das comissões permanentes, constituídas com 
representação proporcional dos partidos políticos integrantes desta Casa, para aprovação 
do plenário, conforme os Arts. 41 e 43 do Regimento Interno. Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final: Presidente -  Horaciano Praça Dionizio Montenegro; 
Secretário -  Romário Leite Alencar; Relatora -  Maria Jocema Santana Furtado. 
Suplentes -  Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite e Roberto 
Simão da Silva. Comissão de Orçamento, Finanças e Fiscalização: Presidente -  
Roberto Simão da Silva; Secretário -  Horaciano Praça Dionizio Montenegro; Relator -  
Romário Leite Alencar. Suplentes -  Francisco Fernandes dos Santos, Manuel Furtado 
Maranhão Neto e Antônio Elirando Figueiredo Leite. Comissão de Obras, Serviços 
Públicos Agroindústria, Comércio e Turismo: Presidente -  Antônio Elirando 
Figueiredo Leite; Secretário -  Manuel Furtado Maranhão Neto; Relator -  Francisco 
Fernandes dos Santos. Suplentes -  Horaciano Praça Dionizio Montenegro, Sebastião 
Rogério dos Santos e Maria Jocema Santana Furtado. Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social, Trabalho, Meio Ambiente, Cultura e Desporto: Presidente -  
Sebastião Rogério dos Santos; Secretário -  Roberto Simão da Silva; Relatora -  Maria 
Jocema Santana Furtado. Suplentes -  Romário Leite Alencar, Francisco Fernandes dos 
Santos e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. Comissão de Defesa do Consumidor: 
Presidente -  José Laureno Cardoso; Secretário -  Manuel Furtado Maranhão Neto; 
Relator -  Francisco Fernandes dos Santos. Suplentes -  Sebastião Rogério dos Santos, 
Romário Leite Alencar e Roberto Simão da Silva. Os vereadores que a provam a 
composição das comissões permanentes, aqui constituídas permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Aprovada. A seguir, submeteu a votação, em 
regime de urgência especial os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 02/2023 -  Iniciativa 
do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos 
servidores públicos municipais ocupantes dos cargos de professores efetivos da rede 
municipal de ensino, atualiza tabela vencimental e adota outras providências. Projeto de 
Lei n° 04/2023 Projeto de Lei n° 04/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  
Dispõe sobre a criação de cargos para efetivação do Programa Criança Feliz do 
Ministério do Desenvolvimento Social e autoriza a contratação temporária de 
excepcional interesse público, por prazo determinado, e dá outras providências. Projeto
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81 de Lei n° 07/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre, a
82 autorização ao chefe do Poder Executivo para conceder reajuste salarial aos servidores
83 públicos municipais de Mauriti, que percebem seus vencimentos amparados no pisó.

86 projeto que concede reajuste ao servidor público municipal. O vereador Antônio
87 Elirando em aparte saudou os presentes e destacou a importância de valorizar do
88 magistério através de aumento salarial, de acordo com o piso nacional, mas lamentou
89 que o município não tenha efetuado o pagamento do abono do rateio do Fundeb, e que
90 espera que isso venha acontecer no corrente ano. O vereador Roberto Simão saudou a
91 todos e expressou satisfação pelo reajuste do salário dos professores, de acordo com o
92 piso nacional. Encerrado período de discussão. O Presidente passou a palavra ao
93 Primeiro Secretário para realização da chamada. Os vereadores que aprovam a urgência
94 especial se manifestem respondendo “sim” quando da realização da chamada, os
95 contrários se manifestem pelo “não”. Aprovada por unanimidade. CONSIDERAÇÕES
96 FINAIS: O vereador Antônio Elirando cumprimentou a todos e declarou insatisfação
97 com processo seletivo para diretores e coordenadores escolares, haja vista a quantidade
98 de denúncias encaminhadas pelos participantes sobre irregularidades ocorridas com o
99 certame e requisitou o envio de ofício aàSecretaria de Educação, convidando o

100 secretário à tribuna desta Casa, para discorrer sobre este e outros assuntos da pasta, com
101 associação do vereador Horaciano Montenegro. Solicitou o envio de Moção de Pesar ao
102 Secretário de Infraestrutura pelo falecimento de seu pai, o sr. João Castilho Sampaio,
103 em nome da Casa. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando
104 a recuperação das estradas dos sítios Catanduva, Várzea Comprida, Baixio do Mororó
105 adjacências, com associação dos vereadoes Maria Jocelma Santana José Laureno
106 Cardoso. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a
107 recuperação da Rua Raimundo Bento, no Distrito Umburanas, haja vista, há muito
108 tempo a sua situação precária, com associação do vereador José Laureno Cardoso.
109 Pontuou a importância da ampliação e reforma do Hospital e Maternidade São José e
110 solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde e Gabinete do Prefeito requisitando os
111 planos de trabalho e de execução e informações sobre a empresa contratada, haja vista a
112 complexidade da obra e preocupação com os pacientes. Criticou a equipe de cerimonial
113 do evento da ordem de serviço da referida obra por montar evento muito próximo ao
114 hospital, havendo a possibilidade de realizá-lo em outro local e sugeriu avaliação.
115 Reprovou a falta de atendimento administrativo da Secretaria de Saúde no momento do
116 evento, por falta de profissionais no local de trabalho. Solicitou o envio de Moção de
117 Pesar aos familiares de Francisco Manuel da Silva (Tio da Boa Vista) e Antônia Salomé
118 (Dona Tonhinha), com associação dos edis Maria Jocelma Santana e José Laureno
119 Cardoso. O vereador Romário Alencar saudou a todos, concordou e se associou ao
120 pedido do Vereador Antônio Elirando em solicitar convite ao Secretário de Educação,

84 nacional de salários e adota outras providências. Aberto o período de discussão. A
85 vereadora Maria Jocelma Santana saudou a todos e declarou satisfação por votar o
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haja vista também ter sido indagado por participantes do certame, tendo em vista 
mudanças no edital, após divulgação. O vereador Antônio Elirando, em aparte, salientoi 
a gravidade do problema do processo seletivo de diretores e coordenadores escolares., 
vereador Romário Alencar informou sobre a realização de um leilão de bens inservíveis 
do município e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo requisitando a 
relação de bens que serão leiloados, haja vista a necessidade avaliação e possível 
reutilização de algum deles nas instituições com estrutura defasadas. Solicitou o envio 
de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando vistoria na Rua José Leite da Costa, 
cuja rede de coleta de esgoto encontra-se obstruída, com associação dos vereadores 
Virgínia Reis e Horaciano Montenegro. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Saúde requisitando informações sobre a não convocação dos agentes de saúde 
selecionados para as áreas descobertas do Distrito de Buritizinho. Solicitou o envio de 
ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação das estradas dos sítios 
Calumbi, Lagoa da Onça, Macambira e Caldeirão dos Fidélis. Solicitou o envio de 
Moção de Pesar aos familiares de Dona Josefa Maria dos Santos (Dona Neném), com 
associação dos vereadores Rogério dos Santos e Francisco Fernandes. O vereador 
Horaciano Montenegro cumprimentou a todos, pontuou o problema com o processo 
seletivo para diretores e coordenadores escolares, haja vista denúncias e afirmou que 
espera solução e esclarecimentos do secretário. Solicitou o envio de ofício à Secretaria 
de Saúde requisitando que seja disponibilizado um médico para o Programa Melhor em 
Casa, com atendünento durante todos os dias da semana, levando em consideração o 
grande número de pacientes com câncer. Solicitou também, informações sobre a falta de 
veículo de apoio para os pacientes do referido programa. Solicitou o envio de ofício à 
Secretaria de Educação requisitando informações sobre a previsão da reabertura da 
Escola João Batista Montenegro, no Sítio Marcela, como também a substituição da 
placa do Centro Educacional de Mauriti, com a denominação aprovada em lei. Solicitou 
informações sobre as rotas do transporte escolar do município, com documentação 
adequado e planejamento para o primeiro semestre de 2023. Solicitou o envio de ofício 
ao Gabinete do Prefeito requerendo esclarecimentos sobre previsão para reabertura do 
abatedouro público municipal, como também a substituição do caminhão frigorífico, 
haja vista as irregularidades previstas pela Vigilância Sanitária Municipal. Solicitou o 
envio de Moção de Aplauso aos funcionários envolvidos na entrega das sementes do 
Programa Hora de Plantar, em nome do Secretário de Agricultura e do Diretor da 
Emater, em nome da Casa. Solicitou também a relação dos beneficiados deste ano, pelo 
referido programa. O vereador Roberto Simão saudou os presentes, agradeceu, 
comunicou que a Vila VPR Descanso foi comtemplada com ponto de apoio, com 
atendimento semanal e equipe da UBS Quixabinha, como também o terceiro turno no 
Distrito de Palestina, com demanda livre. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, indagou 
sobre o funcionamento do consultório dentário e mencionou a falta de atendünento do 
dentista, por conta de problema no compressor e solicitou união para solução do

j | §
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problema. O vereador informou que posteriormente haverá um dentista na equipe e 
infonnou sobre o plano de trabalho da reforma e ampliação do Hospital e Maternidade 
São José e da Praça Dr. Cartaxo. Solicitou o envio Moção de Aplauso a I'gr 
Evangélica Assembléia de Deus, Templo Central, pelo evento de comemoraçãj 
aniversário do templo e do Pastor Fabrício, em nome da Casa. O vereador Antônio 
Elirando, em aparte, solicitou o envio de Moção de Aplauso ao Padre José Cmudiano 
pela posse canônica da pastoral do Bairro Bela Vista, em nome da Casa. O vereador 
Roberto Simão solicitou o envio de Moção de Aplauso para capela de São Sebastião da 
Vila DNOCS, no Distrito de Palestina, em nome de Ana Cristina Juca Teixeira e do 
Padre Alisson Magalhães. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao Secretário de 
Educação e sua equipe técnica, pela jornada pedagógica, com associação do Presidente. 
Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares do senhor Bahia, pelo seu 
falecimento, com associação do vereador José Laureno Cardoso. O vereador Francisco 
Fernandes saudou a todos e solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Dona 
Elisa Ana de Jesus, pelo seu falecimento, com associação do vereador Romário Alencar. 
A vereadora Maria Joeelma Santana cumprimentou a todos, informou sobre a brevidad 
do início da obra da Rua Raimundo Bento, recapeamento da CE 384, estrada da es 
do Sítio Catanduva, Várzea Comprida e Baixio do Mororó, como também a passagem 
molhada do Sítio Catanduva e Pinga. Enalteceu a conquista do ponto de apoio da Vila 
VPR Descanso. Enfatizou a importância da ordem de serviço de ampliação e refonna do 
Hospital e Maternidade São José. Solicitou o envio de Moção de Aplauso a Secretaria 
de Saúde, Evânia Furtado, pelo trabalho desenvolvido no município. A vereadora 
Virgínia Reis cumprimentou os presentes e solicitou envio de ofício à Secretaria de 
Governo requisitando pavimentação da Rua V do Bairro Bela Vista, Rua José Pereira de 
Morais. Solicitou o envio de Ofício a Secretaria de Educação requisitando estudo e 
viabilidade técnico para reabertura da Escola José Lopes Dinis, em Olho D ’água do 
Coité, considerando que há crianças fora da escola por conta da distância para escola de 
referência. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a 
limpeza de um poço profundo no Olho D’água do Coité. Solicitou o envio de Moção de 
Congratulações a equipe organizadora da Festa de São Sebastião do Bairro Bela Vista, 
em nome do Padre José Claudiano. Solicitou o envio de Moção de Congratulações para 
o Pastor Ronaldo Gama da Igreja Assembléia de Deus Missão pela passagem do seu 
aniversário. Solicitou o envio de Moção de Congratulações pela passagem 
aniversário do conselheiro tutelar Felipe Marinho. Solicitou o envio de Moção de Pes 
aos familiares de Maria Meire Felício de Sousa, Damião Furtado (com associação do 
vereador Rogério dos Santos) e Cícero Monteiro de Oliveira. O Presidente declarou que 
se encontraem licença sem vencimentos, de seu cargo de professor e enalteceu a ordem 
de serviço de ampliação e reforma do Hospital e Maternidade São José. Mencionou o 
desejo de conseguir trazer o serviço de hemodiálise para o hospital de Mauriti, após 
conclusão de refonna da sua estrutura. Destacou início de algumas obras nos distritos
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201 deSão Félix e Olho D ’água. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, solicitou
202 drenagem de ma no Distrito de Olho D ’água, após obra de pavimentação. O vereador
203 José Laureno Cardoso saudou os presentes e solicitou o envio de ofício à Secretaria de
204 Infraestrutura requisitando a manutenção do cemitério da sede. Solicitou informações
205 sobre reforma das cisternas no município, tendo o Presidente se comprometido em
206 buscar resposta. O vereador Manuel Maranhão Neto, em aparte, solicitou envio de
207 ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a manutenção da quadra esportiva do
208 Distrito de Coité. O vereador José Laureno Cardoso solicitou envio de Ofício à
209 Secretaria de Infraestrutura requisitando o roço das estradas vicinais, com associação da
210 vereadora Maria Jocelma Santana. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares
211 de Antônio Firmino, pelo seu falecimento. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos
212 Amigos do Bem pelo trabalho realizado no município. O vereador Rangel Cartaxo
213 saudou a todos e mencionou a conclusão da obra de abastecimento de água no Distrito
214 de São Miguel. Enalteceu o evento de assinatura da ordem de serviço de reforma e
215 ampliação do Hospital e Maternidade São José. Destacou as instalações de empresas de
216 fora no município, favorecendo a geração de emprego e renda. Solicitou o envio de
217 convite ao responsável pelo censo em Mauriti, para prestar esclarecimentos sobre o
218 trabalho realizado, haja vista a quantidade de localidades sem visita do recenseador. O
219 vereador afirmou que acredita que não atingiu 80% das localidades, favorecendo
220 perdas, por não registrar o crescimento populacional, com associação dos demais
221 vereadores. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, informou que sua
222 residência não foi visitada, assim como as de muitos conhecidos seus, contudo, afirmou
223 que procurou a secretaria do serviço para solução do problema. Sugeriu que o pedido
224 seja realizado em caráter de urgência eque sejam disponibilizados os números de
225 telefones da Câmara Municipal de mauriti para que a população possa informar famílias
226 não recenseadas. O vereador Rangel Cartaxo mencionou os desafios enfrentados para se
227 obter um número real e atual do censo demográfico e solicitou envio de ofício à
228 Secretaria de Infraestrutura requisitando o endereço da empresa responsável pela
229 limpeza pública e solicitou que a coleta de lixo seja realizada no turno da manhã. O
230 Presidente submeteu a votação os ofícios e requerimentos solicitados os quais foram
231 aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou
232 encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente
233 ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores.
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ASSISTA A ESTA SESSÃO
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